	SE PREVÉ UN AUMENTO DE APROXIMADAMENTE 100.000 HOGARES EN LA CAPV ENTRE 2005 Y 2015


De acuerdo con un estudio publicado por el Departamento de Vivienda y Asuntos Sociales del Gobierno Vasco, se estima que en los próximos 10 años se registrará un aumento de alrededor de 100.000 hogares en la CAPV (10.000 hogares/año). Se trata de un considerable aumento, si bien este escenario plantea una ralentización respecto al crecimiento observado en el número de hogares entre 1996 y 2005 (unos 15.000 hogares/año).

Estimación de la evolución del número de hogares de la CAPV. 1991 – 2001 - 2015
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	* Estimación.


Pese a la reducción del colectivo en edades propicias para la emancipación, la demanda de los jóvenes seguirá ejerciendo una considerable presión sobre el mercado de vivienda

Según este estudio, entre 2005 y 2015 se producirá la llegada de generaciones menos numerosas a las edades habituales para la formación de un hogar (20 a 39 años), lo que ocasionará una reducción en el ritmo de creación de nuevos hogares. En concreto, dentro de 10 años habrá un 20% menos de población en este intervalo de edad.

Al mismo tiempo, el efecto de desplazamiento ocasionado por la llegada de generaciones más numerosas a intervalos de mediana y avanzada edad, provocará un aumento de la cifra de hogares formados por estos segmentos de población, aunque el impacto de este fenómeno será un poco más reducido que en los últimos ejercicios.

Estimación del número de jóvenes en edades propicias para su emancipación (1996-2015)
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	Fuente: Eustat, Censo de Población y Viviendas. Proyecciones de Población 2015. 


De tal forma, considerando el incremento en el número de viviendas ocupadas por personas mayores, se puede anticipar que el colectivo de población joven ejercerá una considerable presión para poder acceder a su primera vivienda.

La población de la CAPV aumentará moderadamente, principalmente debido a la llegada de inmigrantes

Según las proyecciones elaboradas por el Eustat la cifra de población de la CAPV aumentará moderadamente hasta 2015 (8.000 personas/año), alcanzando un total de casi 2,2 millones de habitantes en 2015.

La llegada de inmigrantes constituirá el principal impulsor de la ganancia de población de la CAPV (6.000 personas/año), si bien hay que señalar que las cifras de inmigraciones y emigraciones previstas no difieren sustancialmente de las registradas en estos últimos años (alrededor de 30.000 inmigrantes y 24.000 emigrantes por año).

Evolución y previsiones sobre la cifra de inmigrantes y emigrantes (2001-2015)
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	Fuente: Eustat, Estadística de movimientos migratorios. Proyecciones de Población 2015.  


Del mismo modo, tampoco se esperan grandes cambios en el apartado de la natalidad, ya que el Eustat prevé unos 23.000 nacimientos/año (frente a los 19.500 nacimientos registrados en 2004). Así, como resultado del movimiento natural de la población la cifra de habitantes se elevará muy levemente (2.000 personas/año).

En la proyección de la pirámide de población de la CAPV destaca el ensanchamiento de ambos extremos: aumentará la población de menos de 20 años, y también la de 65 y más años, sobre todo, el segmento de 80 y más años. En este sentido, el acusado proceso de envejecimiento registrado en los últimos 20 años continuará avanzando, aunque a un ritmo un poco más moderado.

Finalmente, en base a las estimaciones sobre la evolución del número de hogares, y según la proyección de población contemplada, el estudio prevé que el tamaño medio de los hogares de la CAPV continuará reduciéndose sensiblemente en los próximos años, hasta situarse en torno a 2,4 miembros por hogar en 2015 (frente a las 2,8 personas/hogar de 2001).
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